

## Gazdasági összefoglaló, közbeszerzési összesítő (2021.06.21.-2021.06.27)

**300 millió euró jöhet a helyreállítási tervből (PNRR) a kolozsvári metró megvalósításához, de még így is 1 milliárdot kell előteremtenie a városnak.** A PNRR-nek az Európai Bizottsághoz benyújtott végleges változatában az erdélyi metró 300 millió euróval szerepel, míg a Környezetvédelmi Ügynökséghez benyújtott dokumentációban a projekt költségeit 1,3-1,5 milliárd euróra becsülik. A fennmaradó 1-1,2 milliárd eurót más külső forrásokból kell előteremtenie a városnak, mivel a hiányzó összeg körülbelül két és félszerese Kolozsvár idei, 433 millió eurós költségvetésének. Az alternatívát az uniós alapok vagy bankhitelek jelenthetnék. A kolozsvári metró kivitelezési időtartamának kapcsán több határidő is elhangzott az elmúlt hónapokban. Emil Boc polgármester szerint 2026-ra befejeződnek a munkálatok, amit a szakemberek erős kétkedéssel fogadtak, hiszen a megvalósíthatósági előtanulmányban 11 év szerepel, az országos helyreállítási tervben pedig 96 hónap, ami 8 év.

<https://maszol.ro/gazdasag/Kolozsvari-metro-300-millio-euro-johet-a-helyreallitasi-tervbol-meg-1-milliardot-kell-eloteremteni>

**Temesvár szerződést köt a Világbankkal a város távhőszolgáltatásának fenntarthatóságát elősegítő terv kidolgozása érdekében.** A megállapodás célja az önkormányzat támogatása a távhőszolgáltatási rendszer fenntartható fejlesztése és az energiahatékonyság javítása terén. A 890 832 lej (184.166,55 euró) összeget a város két részletben fizeti ki a Világbanknak, hogy annak szakértői tanulmányozzák és elemezzék ki az összeomlás küszöbén álló fűtési hálózatot és javaslatokat adjanak a város távhőszolgáltatásának megmentésére. A megállapodást a hatálybalépés napjától számított 13 hónapos időtartamra kötik.

<https://www.transilvaniabusiness.ro/2021/06/23/timisoara-va-da-bancii-mondiale-900-000-de-lei-pentru-a-afla-care-e-viitorul-termoficarii-din-oras/>

**Június 22-én tették közzé az elektronikus közbeszerzési portálon (SEAP) a nagyváradi hőerőmű (CET) meglévő 1. blokkjának korszerűsítésére kiírt tendert.** A CET kapcsolt energiatermelési blokkjának korszerűsítését célzó projekt finanszírozási szerződését idén januárban írta alá Nagyvárad polgármestere és Cseke Attila fejlesztési miniszter. A beruházás keretében felszámolják az utolsó, még az eredeti erőműből fennmaradt és működő hő- és áramfejlesztő blokkot, helyette új földgázzal működő kapcsolt – hő- és villamos energiát is termelő – egységet és két forró vizes kazánt létesítenek az erőműben. A beruházás a román kormány távfűtési „Termoficare” programja keretében valósul meg, becsült értéke 136 714 133,39 lej áfa nélkül (28,3 millió euró). Az ajánlatok benyújtási határideje 2021. augusztus 9.

<https://www.transilvaniabusiness.ro/2021/06/22/oradea-investeste-pest-136-de-milioane-de-lei-in-modernizarea-cet/>

**Túljutott a teszteléseken és útnak indították Temesvár felé az első török Bozankaya villamost, amelynek darabja több mint 11,5 millió lejbe (2,3 millió euróba) kerül.** A

Temesvári Polgármesteri Hivatal 21 korszerű villamost vásárol a Bozankaya cégtől, európai uniós finanszírozással. A Bozankaya villamosok hossza 29,95 méter, szélességük 2,40 méter és befogadó képességük 200 utas. A méreteihez képest igen nagy autonómiával (63 km) rendelkezik a török villamos, ami azt jelenti, hogy áramkiesés esetén akkumulátoros meghajtással közlekedik több mint 60 kilométert. Miután Temesváron is letesztelik az új villamost, havonta két szerelvény leszállítását ígéri a török cég. A villamost Törökország mellett több európai országban (Németország, Csehország, Spanyolország) is tesztelték.

<https://www.nyugatijelen.com/jelenido/erkezik-az-első-torok-villamos.php>

**Oltóközpont nyílt a kolozsvári Avram Iancu nemzetközi repülőtéren, az érkezési terminál területén.** A megnyitón Mihai Moisescu, a Kolozs megyei egészségügyi igazgatóság (DSP) vezetője hangsúlyozta, hogy a Covid-19 betegség elleni védekezésnek az oltás az egyetlen módja. Rámutatott, azt remélik, hogy minél több utas beoltatja magát, illetve, hogy az őket váró hozzátartozóik is élnek majd a lehetőséggel. Azok, akik igényt tartanak a vakcinára, a Johnson

& Johnson cég oltóanyagával oltakozhatnak. Az oltóközpont hétfőtől vasárnapig, 8 és 20 óra között tart nyitva. <https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/megnyitottak-a-kolozsvari-avram-iancu-nemzetkozi-repuloter-covid-19-elleni-oltasi-kozpontjat>

**A járvány első évében közel 35.000 munkahely szűnt meg a textiliparban, a készruha- és a cipőgyártásban, illetve 3,7 milliárd lej (750 millió euró) tűnt el a három ágazatból.** A cégbíróság adatai szerint 550 textilipari, illetve készruhagyártással foglalkozó cég szűnt meg tavaly, az alkalmazottak száma pedig 25 ezerrel csökkent. A cipőgyártás szintén megszenvedte a pandémiát, az ágazat árbevétele 4,9 milliárd lejről 3,7 milliárdra csökkent, a dolgozók száma pedig 8500-zal, s közel 200 céget zártak be. Az elmúlt években már egy sor, nemzetközi viszonylatban fontos piaci szereplőnek számító cég szüntette be a termelést Romániában, amely folyamat tavaly is folytatódott. Ennek a fő oka az, hogy az elmúlt néhány évben gyorsan nőttek fizetések Romániában, ezért a multinacionális nagyvállalatok olyan dél-kelet-európai és dél-kelet-ázsiai országokba helyezték át a termelést, ahol alacsonyabbak a bérköltségek. A súlyosbodó munkaerőhiány szintén közrejátszott több nagy cég kivonulásában. <https://maszol.ro/gazdasag/Kozel-35-ezer-munkahely-szunt-meg-tavaly-a-textiliparban-a-keszruha-es-a-cipogyartasban>

**2021. június 24-én a Kreatív Kolozsvár (K+) program sajtótájékoztatóval egybekötött kiállítás megnyitójával ünnepelte fennállásának 6. évfordulóját.** A programot a PONT Csoport a budapesti Új Nemzedék Központtal és a kolozsvári Magyar Ifjúsági Központtal partnerségben koordinálja, **elsődleges célcsoportja a Kolozsváron és vonzáskörzetében élő, kreatív iparágak iránt érdeklődő, potenciális vállalkozó magyar fiatalok.** A program 45 millió forintos pályázati támogatásban részesült az Emberi Erőforrások Minisztériumától a Nemzeti Tehetségprogram révén, a sajtótájékoztatón pedig elhangzott, hogy a Minisztérium újabb egy évre támogatásban részesítette a kezdeményezést. A sajtótájékoztatón röviden ismertették a K plusz program eddig eredményeit, egyúttal bemutatták a “K+oronavírus ON/OFF” című kiállítást, amely arról szólt, hogy hogyan éltük meg közösségileg és egyénileg a járványt. A rendezvény résztvevőit Rácz Zsófia ifjúsági helyettes államtitkár videóüzenetben köszöntötte, Mile Lajos főkonzul pedig a helyszínen méltatta a Kreatív Kolozsvár tevékenységét, a közösségi teret, amelyet a vállalkozni vágyó fiataloknak biztosít, teret adva nem csak fizikailag, hanem szakmai, iránymutató, mentorálási segítséget is biztosítva.

*Forrás: Magyarország Főkonzulátusa, Kolozsvár*